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MESTRADO PROFISSIONAL EM TECNOLOGIAS SUSTENTÁVEIS - PPGTECS 
ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO PPGTECS 

 
Data: 09 de maio de 2019 
Hora de início e fim: 09h30min – 12h00min 
Local: Dependências do Ifes - Campus Vitória em Vitória-ES 
Pauta: Informes, Solicitação de prorrogação de qualificação (Registro n° 2019.48942-7), Solicitação de 
alteração de orientador (Registro n° 2019.49010-2), Aprovação de solicitação de co-orientação (Álvaro 
Luiz Lago de Menezes; Rafael Pereira; Camila Cristina Nascimento Rodrigues), Apresentação e boas 
vindas à Prof. Poliana, Discussão do regulamento do PPGTECS, outros. 
Presentes: André Gustavo de Sousa Galdino, Carlos Guilherme Souza Koehler, Mário Mestria, 
Jacqueline Rogéria Bringhenti, Shirley Peroni Neves Cani, Adriana Márcia Nicolau Korres, Rodrigo 
Varejão Andreão. 
 
O Prof. André Galdino deu início à reunião apresentando os pontos de pauta e iniciando com os informes. 
Nos informes, O prof. André Galdino apresentou o novo sítio do PPGTECS, e comunicou que todas as 
atas, até a presente data, se encontram disponíveis no mesmo. Informou também que a partir da próxima 
reunião o primeiro item da pauta será a leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Por fim, comunicou 
que a discente Siomara foi eleita representante de turma e será oficializada como suplente na próxima 
portaria e que a lista de presença das reuniões de colegiado serão anexadas às atas. Em seguida, o Prof. 
André Galdino solicitou a alteração da ordem do ponto de pauta, passando-se para a apresentação da Prof. 
Poliana Pires, sendo aprovado pelo Colegiado. Dessa forma, o Prof. André Galdino apresentou a prof. 
Poliana Pires como professora colaboradora do PPGTECS, Engenheira Agrônoma com mestrado e 
doutorado na área, cuja atuação será na Linha 3. O prof. Galdino solicitou à Prof. Poliana que fizesse uma 
proposta de disciplina na área de estatística. Foi proposta à Poliana a abertura de vagas para orientação na 
seleção do programa. A prof. Poliana comentou sobre a possibilidade de oferecer a disciplina “Estatística 
Empresarial”. Em seguida, se passou para a solicitação de prorrogação de qualificação (Registro n° 
2019.48942-7). A solicitação, assinada pelo discente e seu orientador, foi deferida pelo colegiado. O 
discente ainda precisa solicitar a qualificação. Prosseguindo a reunião, se passou ao próximo ponto da 
pauta, que foi a solicitação de alteração de orientador (Registro n° 2019.49010-2). A discente Gabriela 
Feller Sperandio solicitou a mudança de orientador, do prof. Christian para o prof. Galdino. A solicitação 
foi deferida pelo colegiado. A prof. Márcia assinará no lugar do prof. Galdino para preservar a 
imparcialidade do processo. O próximo ponto de pauta foi a aprovação de solicitação de co-orientação 
(Álvaro Luiz Lago de Menezes; Rafael Pereira; Camila Cristina Nascimento Rodrigues). O Prof. André 
Galdino informou inicialmente que, para professores que estão atuando no PPGTECS, não é necessário 
realizar a solicitação ao colegiado, só é necessário enviar um e-mail ao coordenador e que este 
comunicará ao Colegiado. Com relação à solicitação do discente Álvaro, o Prof. Reginaldo solicitou 
incluir o prof. Douglas Almonfrey como coorientador. Pedido deferido pelo colegiado condicionado ao 
envio de uma nova justificativa. Com relação à solicitação do discente Rafael, orientado pelo Prof. 
Rodrigo, foi solicitado incluir o Prof. Gabriel como coorientador. O pedido foi deferido pelo colegiado. 
Para a solicitação da discente Camila, orientada pelo Prof. André Galdino, foi deferida pelo Colegiado a 
inclusão do prof. Renan Carreiro Rocha como coorientador. Em seguida, o Prof. André Galdino solicitou 
passar ao item “Outros” e deixar a discussão do regulamento como último ponto de pauta, sendo 
aprovado pelo Colegiado. No item “Outros”, foram discutidos três pontos: 1) necessidade do membro 
interno da defesa ser membro do programa. O colegiado manteve o entendimento anterior, que é a 
necessidade de ter um membro interno do programa; 2) solicitação de licença maternidade da discente 
Aileen, orientada do Prof. Mário Mestria. Foi retificada a licença maternidade para o período de 120 dias, 
segundo o regulamento. As atividades serão continuadas a partir de 120 dias a partir da data da 
solicitação. Será lançada em pauta a nova data final para defesa. O prof. André Galdino enviará e-mail 



para a discente Aileen informando a data de conclusão atualizada; 3) trancamento de curso da discente 
Priscila. O trancamento foi aprovado, desde que seja realizado no período regulamentar do calendário 
acadêmico. A prof. Jacqueline solicitou a palavra para apresentar a ideia utilizada pelo programa da USP, 
de publicar um livro com contribuições de discentes e docentes do programa com o possível, e desejado, 
apoio de professores externos. Será um ponto de pauta da próxima reunião. Por fim, O prof. Rodrigo 
Varejão pediu a palavra e apresentou os critérios de pontuação da CAPES para a produção acadêmica. 
Passando-se ao último ponto de pauta, o Colegiado fez a discussão do Capítulo 8 do regulamento. Sem 
mais nada a acrescentar, a reunião foi encerrada às 12h00min, e eu, André Galdino, lavrei esta ata. 
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